Реферат на тему:

Розв’язування найпростіших тригонометричних рівнянь.
Рівняння 
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Мета: Засвоєння учнями виведення і застосування формули для знаходження коренів рівняння 
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Усім відомо, що квадратні рівняння можна розв’язувати за допомогою формули їх коренів, що значно спрощує роботу.


У математиці розглядають рівняння, у яких невідоме (змінна) входить тільки під знак тригонометричних функцій, наприклад: 
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Отже, наше завдання – вивести формули для розв’язування найпростіших тригонометричних рівнянь і навчитися розв’язувати тригонометричні рівняння, які приводяться до найпростіших.
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1. Якщо 
[image: image6.wmf]1

>

a

, то рівняння 
[image: image7.wmf]a

t

=

cos

 не має розв’язків, поскільки 
[image: image8.wmf]1

cos

£

t

 для будь-якого t.

2. Якщо 
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Ці розв’язки можна об’єднати
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3. Якщо а=1, то, враховуючи те, що cos t – це абсциса точки Pt одиночного кола, маємо:


Абсцису, рівну 1, має точка Pt утворена із точки Р0 (1;0) поворотом на кути 
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рис. 1
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Ці розв’язки можна об’єднати
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3. Якщо а=1, то враховуючи те, що 
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Абсцису, рівну 1, має точка Pt утворена із точки Р0(1;0) поворотом на кути 
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Розглянемо приклади.

Приклад 1. Розв’яжіть рівняння 
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Розв’язання


Згідно з формулою (1) маємо:
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Оскільки 
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Приклад 2. Розв’яжіть рівняння 
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Оскільки 
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Відповідь: коренів немає.

Приклад 3. Розв’яжіть рівняння 
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Згідно з формулою (1) маємо:
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Значення arcos 0.37 знайдемо за допомогою мікрокалькулятора: 
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Приклад 4. Розв’яжіть рівняння 
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Оскільки 
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Завдання для самоперевірки.

Рівняння:
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Розв’язування найпростіших тригонометричних рівнянь. 

Рівняння 
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Мета: Засвоєння учнями виведення і застосування формули для коренів рівняння 
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Рівняння:
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Таблиця 2
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1. Якщо 
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Ці дві формули можна записати у вигляді однієї формули:
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Неважко впевнитися, що при арному k=2n маємо:
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при непарному k=2n+1 маємо:
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3). Якщо а=1, то, враховуючи те, що sin t – це ординати точки Pt одиночного кола, маємо: ординату, рівну 1, має точка Pt утворена із точки Р0(1;0) поворотом на кут 
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4). Якщо а=0, маємо 
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Розглянемо приклади:
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Оскільки 
[image: image95.wmf]3

2

3

arcsin

p

=

 то 
[image: image96.wmf].

,

3

)

1

(

Z

n

n

x

n

Î

+

-

=

p

p


Відповідь: 
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Рівняння: 
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Відповідь: 
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Рівняння: 
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Значення 
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Відповідь: 
[image: image108.wmf].

,

427

.

0

)

1

(

)

1

2

arcsin(

)

1

(

Z

n

n

n

n

n

Î

+

×

-

»

+

-

-

p

p


Завдання для самоперевірки 
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Відповідь: 
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Відповідь: 
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Розв’язування найпростіших тригонометричних рівнянь. 

Рівняння 
[image: image122.wmf].
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Мета: Засвоєння учнями виведення і застосування формули для знаходження коренів рівняння 
[image: image123.wmf]).
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Рівняння:

1). sin x=0;


2). sin x=1;


3). sin x= -1;

4). sin 2x=0;

5). sin x=
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6). sin x= -
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8). cos x =1;


9). cos x =  - 1;
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Таблиця 3
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Розв’язування рівняння 
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tgt

=

 зручно проілюструвати за допомогою лінії тангенсів (рис.3). 
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Отже, рівняння 
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Рівняння 
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Проте можна довести, що розв’язки рівняння 
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Приклади:

Приклад 1. Рівняння 
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Приклад 2. Рівняння 
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Значення arctg 2 можна знайти за допомогою мікрокалькулятора 
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Приклад 3. Рівняння 
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Завдання для самоперевірки

Рівняння:
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Розв’язування тригонометричних рівнянь способом зведення до однієї тригонометричної функції.


Мета: Формування умінь учнів розв’язувати тригонометричні рівняння способом зведення до однієї тригонометричної функції (алгебраїчним способом).

Рівняння:
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Відповіді: а). Розв’язків немає; 
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Сприймання і усвідомлення нового матеріалу.

Деякі тригонометричні рівняння шляхом тотожних перетворень можна привести до рівнянь з однією тригонометричною функцією, потім зробити заміну і привести рівняння до алгебраїчного.

Приклад 1. Рівняння 
[image: image188.wmf].
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Розв’язання


Замінивши sin2x на 1-cos2x, маємо
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Нехай cos x=t , тоді 
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0

75

.

1

4

2

=

+

-

t

t


Звідси 
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Оскільки 
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Оскільки 
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Відповідь: 
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Приклад 2. Рівняння 
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Нехай 
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Маємо: 
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Відповідь: 
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Розв’язування однорідних тригонометричних рівнянь.

Мета: Формування умінь учнів розв’язувати однорідні тригонометричні рівняння.
Розв’язування аналогічних вправ.
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Відповіді: 
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Сприйняття і усвідомлення нового матеріалу.

1). Розглянемо рівняння виду 
[image: image207.wmf]0
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 (однорідне рівняння 1-го ступеня), де а i b не дорівнюють нулю.

Значення х., при яких cos x дорівнює нулю, не задовольняє даному рівнянню, бо тоді і sin x теж дорівнював би нулю. Тому можна розділити обидві частини рівняння почленно на cos x.

Маємо:
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Виконання вправ

Розв’яжіть рівняння.

1.
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Відповідь: 
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2. Рівняння виду 
[image: image214.wmf]0
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 називається однорідним рівнянням 2-го степеня.

Якщо числа a, b, c не дорівнюють нулю, то розділимо дане рівняння на сos2x (або sin2x). (У даному рівнянні 
[image: image215.wmf],
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Розв’язавши отримане, рівняння одержимо корені даного рівняння.

Виконання вправ

1. Розв’яжіть рівняння:
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Відповідь: 
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3. Рівняння виду 
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 називається однорідним рівнянням n-го степеня відносно синуса і косинуса.

Якщо жоден із коефіцієнтів 
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Розглянемо приклад :


Розв’яжіть рівняння 
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І спосіб (винесення множника)
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Звідси 
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ІІ спосіб. Розділимо обидві  частини на 
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Звідси 
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Виконання вправ


1. Розв’яжіть рівняння:
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2. Розв’яжіть рівняння:



а) 
[image: image261.wmf];

3

2

sin

sin

4

2

=

-

x

x




б) 
[image: image262.wmf];

1

cos

4

2

sin

2

=

+

x

x




в) 
[image: image263.wmf];

0

4

cos

sin

3

sin

5

2

=

-

+

x

x

x



г) 
[image: image264.wmf];

2

cos

sin

2

=

+

x

x



Відповідь: а) 
[image: image265.wmf];

,

4

,

3

Z

n

n

arctg

Î

+

-

+

p

p

p



б) 
[image: image266.wmf];

,

,

3

Z

n

n

n

arctg

Î

-

+

p

p





в) 
[image: image267.wmf];

,

4

,

4

Z

n

n

arctg

Î

+

+

-

p

p

p



[image: image268.wmf].

,

2

3

1

2

,

2

2

Z

n

n

arctg

n

Î

+

+

p

p

p


_1163980324.unknown

_1163980389.unknown

_1163980422.unknown

_1196761466.unknown

_1196768371.unknown

_1196771565.unknown

_1196771849.unknown

_1196772155.unknown

_1196772536.unknown

_1196773077.unknown

_1196772723.unknown

_1196772428.unknown

_1196772013.unknown

_1196772080.unknown

_1196772152.unknown

_1196772064.unknown

_1196771913.unknown

_1196771605.unknown

_1196771700.unknown

_1196771588.unknown

_1196768543.unknown

_1196768821.unknown

_1196771543.unknown

_1196768849.unknown

_1196768710.unknown

_1196768751.unknown

_1196768792.unknown

_1196768597.unknown

_1196768528.unknown

_1196768541.unknown

_1196768471.unknown

_1196762389.unknown

_1196768121.unknown

_1196768292.unknown

_1196768313.unknown

_1196768184.unknown

_1196763764.unknown

_1196763923.unknown

_1196765985.unknown

_1196767814.unknown

_1196767926.unknown

_1196767588.unknown

_1196765981.unknown

_1196763864.unknown

_1196762912.unknown

_1196762930.unknown

_1196762724.unknown

_1196762119.unknown

_1196762233.unknown

_1196762257.unknown

_1196762141.unknown

_1196761899.unknown

_1196761950.unknown

_1196761538.unknown

_1196759765.unknown

_1196760355.unknown

_1196760594.unknown

_1196761131.unknown

_1196761378.unknown

_1196761444.unknown

_1196761192.unknown

_1196761376.unknown

_1196761159.unknown

_1196760664.unknown

_1196761070.unknown

_1196760627.unknown

_1196760448.unknown

_1196760516.unknown

_1196760523.unknown

_1196760488.unknown

_1196760395.unknown

_1196760417.unknown

_1196760010.unknown

_1196760244.unknown

_1196760297.unknown

_1196760335.unknown

_1196760319.unknown

_1196760263.unknown

_1196760171.unknown

_1196760174.unknown

_1196760196.unknown

_1196760067.unknown

_1196759920.unknown

_1196759955.unknown

_1196759985.unknown

_1196759782.unknown

_1196759792.unknown

_1163980430.unknown

_1163980434.unknown

_1196759676.unknown

_1196759739.unknown

_1196758537.unknown

_1196759519.unknown

_1163980842.unknown

_1163980432.unknown

_1163980433.unknown

_1163980431.unknown

_1163980426.unknown

_1163980428.unknown

_1163980429.unknown

_1163980427.unknown

_1163980424.unknown

_1163980425.unknown

_1163980423.unknown

_1163980405.unknown

_1163980414.unknown

_1163980418.unknown

_1163980420.unknown

_1163980421.unknown

_1163980419.unknown

_1163980416.unknown

_1163980417.unknown

_1163980415.unknown

_1163980410.unknown

_1163980412.unknown

_1163980413.unknown

_1163980411.unknown

_1163980407.unknown

_1163980409.unknown

_1163980406.unknown

_1163980397.unknown

_1163980401.unknown

_1163980403.unknown

_1163980404.unknown

_1163980402.unknown

_1163980399.unknown

_1163980400.unknown

_1163980398.unknown

_1163980393.unknown

_1163980395.unknown

_1163980396.unknown

_1163980394.unknown

_1163980391.unknown

_1163980392.unknown

_1163980390.unknown

_1163980357.unknown

_1163980373.unknown

_1163980381.unknown

_1163980385.unknown

_1163980387.unknown

_1163980388.unknown

_1163980386.unknown

_1163980383.unknown

_1163980384.unknown

_1163980382.unknown

_1163980377.unknown

_1163980379.unknown

_1163980380.unknown

_1163980378.unknown

_1163980375.unknown

_1163980376.unknown

_1163980374.unknown

_1163980365.unknown

_1163980369.unknown

_1163980371.unknown

_1163980372.unknown

_1163980370.unknown

_1163980367.unknown

_1163980368.unknown

_1163980366.unknown

_1163980361.unknown

_1163980363.unknown

_1163980364.unknown

_1163980362.unknown

_1163980359.unknown

_1163980360.unknown

_1163980358.unknown

_1163980340.unknown

_1163980349.unknown

_1163980353.unknown

_1163980355.unknown

_1163980356.unknown

_1163980354.unknown

_1163980351.unknown

_1163980352.unknown

_1163980350.unknown

_1163980345.unknown

_1163980347.unknown

_1163980348.unknown

_1163980346.unknown

_1163980342.unknown

_1163980343.unknown

_1163980341.unknown

_1163980332.unknown

_1163980336.unknown

_1163980338.unknown

_1163980339.unknown

_1163980337.unknown

_1163980334.unknown

_1163980335.unknown

_1163980333.unknown

_1163980328.unknown

_1163980330.unknown

_1163980331.unknown

_1163980329.unknown

_1163980326.unknown

_1163980327.unknown

_1163980325.unknown

_1163980291.unknown

_1163980308.unknown

_1163980316.unknown

_1163980320.unknown

_1163980322.unknown

_1163980323.unknown

_1163980321.unknown

_1163980318.unknown

_1163980319.unknown

_1163980317.unknown

_1163980312.unknown

_1163980314.unknown

_1163980315.unknown

_1163980313.unknown

_1163980310.unknown

_1163980311.unknown

_1163980309.unknown

_1163980300.unknown

_1163980304.unknown

_1163980306.unknown

_1163980307.unknown

_1163980305.unknown

_1163980302.unknown

_1163980303.unknown

_1163980301.unknown

_1163980295.unknown

_1163980298.unknown

_1163980299.unknown

_1163980297.unknown

_1163980293.unknown

_1163980294.unknown

_1163980292.unknown

_1163980275.unknown

_1163980283.unknown

_1163980287.unknown

_1163980289.unknown

_1163980290.unknown

_1163980288.unknown

_1163980285.unknown

_1163980286.unknown

_1163980284.unknown

_1163980279.unknown

_1163980281.unknown

_1163980282.unknown

_1163980280.unknown

_1163980277.unknown

_1163980278.unknown

_1163980276.unknown

_1163980267.unknown

_1163980271.unknown

_1163980273.unknown

_1163980274.unknown

_1163980272.unknown

_1163980269.unknown

_1163980270.unknown

_1163980268.unknown

_1163980263.unknown

_1163980265.unknown

_1163980266.unknown

_1163980264.unknown

_1163980261.unknown

_1163980262.unknown

_1163980260.unknown

